

# 4月 CPI温和上涨 PPI涨幅回落

国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,环比上涨0.4%。1至4月平均CPI比上年同期上涨1.4%。此外,4月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.5个百分点;同比上涨8.0%,涨幅比上月回落0.3个百分点,总体来看涨幅回落。专家表示,尽管疫情导致的小范围供应链、物流问题使得通胀压力上升,但从数据来看,当前通胀率水平仍然温和合理。

■新快报记者 杨依泓

## 当前通胀率处在温和水平

“从环比看,食品价格由上月下降1.2%转为上涨0.9%,影响CPI上涨约0.17个百分点。食品中,因疫情期间物流成本上升,加之囤货需求增加,薯类、鸡蛋和鲜果价格分别上涨8.8%、7.1%和5.2%;随着生猪产能逐步调整、中央冻猪肉储备收储工作有序开展,猪肉价格由上月下降9.3%转为上涨1.5%;鲜菜上市量增加,价格由上月上涨0.4%转为下降3.5%。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读4月CPI数据时表示。

当天公布的数据还显示,非食品价格上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点,影响CPI上涨约0.20个百分点。非食品中,受国际油价变动影响,汽油和柴油价格分别上涨2.8%和3.0%;受小长假因素影响,飞机票、交通工具租赁费和长途汽车价格分别上涨14.9%、6.8%和1.5%。

董莉娟称,4月份CPI上涨主要仍是受国内疫情及国际大宗商品价格持续上涨等因素影响,此外,在各地区各部门多措并举做好保供稳价下,扣除食品和能源价格的核心CPI稳中有降,同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林接受新快报记者时表示,从同比看,我国当前合理通胀率水平在2%-3%,基本上和我国利率

水平持平,这说明我国当前经济处在稳健水平,通胀率处在温和水平;从环比看,4月份外有国际大宗商品走高,内有疫情导致的小范围供应链、物流问题,使得通胀压力上升,但环比的增幅在可控、合理水平,说明我国很好地抵御了内外通胀压力。综合看,当前通胀率水平非常合理,经济稳健为我国经济政策腾出了时间和空间。

## PPI涨幅趋缓有助缓解企业压力

4月份,全国工业生产者出厂价格指数同比上涨8.0%,环比上涨0.6%,涨幅均有所回落。从环比看,PPI上涨0.6%,涨幅比上月回落0.5个百分点。其中,生产资料价格上涨0.8%,涨幅回落0.6个百分点;生活资料价格上涨0.2%,涨幅与上月相同。对此,董莉娟表示,4月份尽管国际大宗商品价格高位运行,但各地区各部门坚决贯彻落实保供稳价决策部署,PPI环比和同比涨幅均有所回落。

市场人士分析认为,PPI同比上涨趋缓,有助于缓解部分中下游制造业商品材料投入成本压力,展望5月,PPI同比面临基数上行、翘尾因素下行等因素,当月同比大概率较4月下行。

国家信息中心预测部产业经济研究室主任魏琪嘉表示,PPI未来的走势还与国际大宗商品市场价格波动有相当大的关系,国际大宗商品的价格通



过金融市场的放大效应,保持高位波动的结果和态势,已经传导到国内。下一步,如何应对外溢效应可能是政策的着力点所在。

## 证监会发声稳资金面、稳市场 时隔1个月 A股成交额再破万亿元

新快报讯 记者涂波报道 在隔夜外盘普遍下挫的背景下,5月11日,A股再次走出独立行情,创业板指一度涨超5%并站上2400点。不过,指数午后冲高回落,截至收盘,沪指涨0.75%,深成指涨1.80%,创业板指涨3.07%。沪深两市成交额自4月1日以来首次突破万亿元,北向资金净买入22.28亿元。国盛证券认为,市场当前对利空消息出现钝化迹象,叠加A股整体估值已经进入相对低位区间,机会大于风险,看好5月份的修复反弹行情。

针对近期A股市场,证监会副主席王建军昨日表示,将着力稳预期、稳市场主体、稳资金面、稳市场行为,持续巩固市场平稳运行的基础,市场短期波动不会改变我国资本市场长期向好的大趋势。同时,鼓励公募基金、证券公司以自有资金认购旗下的资管产品,将积极引入中长期资金,推动社保、保险、银行理财等机构提高权益投资比例,抓紧推进个人养老金投资公募基金的相关制度落地。

受消息提振,11日A股市场成交活跃,市场热情较高,两市超百只个股涨停。锂电、芯片、汽车整车和光伏涨幅居前。从主力机构净流向来看,汽

车半导体板块受青睐。

消息面上,由于原材料价格上涨、芯片产能紧缺等因素,台积电明年1月起将全面调涨晶圆代工价格的消息,以及中国汽车工业协会公布,中国4月份新能源汽车销量29.9万辆,同比上涨44.6%。引发半导体、锂电新能源车赛道持续爆发。

盘面上,赛道股表现活跃,芯片、锂电池等板块大涨,多股涨停。台基股份触及“20cm”涨停,中英科技、富瀚微涨超10%,瑞芯微和中晶科技等大幅跟涨。汽车零部件板块开启大幅反弹,旭升股份、科博达、保隆科技和天龙股份等触及涨停。

对于未来行情,山西证券认为,在充分消化短期内的海内外利空因素后,政策底不断夯实,情绪底也已现,短期市场底部已经基本形成,并开始向中期反弹演变,现阶段建议重点关注三个方向:一是盈利能力强、具有较优防御能力及估值修复空间的龙头价值股;二是地产链,建筑一直比较强势,而地产、银行短期受销售恶化影响有所回调,但政策预期改善导致估值仍有较大上升潜力;三是超跌的成长板块如国防军工、新能源和大科技板块,其中业绩持续高增长公司存在一定的估值修复空间。

### 昨日涨幅居前的概念板块

指数简称	涨跌幅(%)	领涨股	涨停家数(家)	成交额(亿元)
钠离子电池	3.20	鹏辉能源	0	233.01
汽车芯片	3.14	闻泰科技	1	178.41
国家大基金持股	2.97	瑞芯微	1	221.15
宁德时代概念	2.66	盛弘股份	3	667.67
第三代半导体	2.61	闻泰科技	2	251.84
中芯国际概念	2.59	聚辰股份	0	247.87
HJT电池	2.38	京山轻机	2	221.57
胎压监测	2.27	索菱股份	2	69.64
特斯拉	2.23	世运电路	6	790.21
培育钻石	2.22	楚江新材	0	27.96

来源:同花顺

## 股价过低

### 百世集团实施并股行动

新快报讯 记者林广豪报道 5月10日,百世集团发布公告称,实施并股行动。今年年初,百世集团因股价不足1美元收到纽交所的退市警告,近日百世集团已连续36个交易日收盘价低于1美元。在完成国内快递业务转让后,百世集团虽然去年实现上市以来的首次年盈利,但赛道调整后突围也是面临的难题之一。

## 录得上市以来最低股价

百世集团公告显示,拟将目前的ADS(美国存托凭证)比例从1股ADS:1股A类普通股,改为1股ADS:5股A类普通股,预计ADS比例变化将于2022年5月20日或前后生效。在ADS比例改变的情况下,不会发行零散的新ADS。

百世集团此举或是自救。今年1月,百世集团收到纽交所的信函,称其不符合纽交所继续上市标准中适用的价格标准。截至1月4日,百世集团ADS的平均收盘价在连续30个交易日内不足1美元。根据相关规定,如果一只股票平均收盘价连续30个交易日低于1美元,则该股被视为低于合规标准。记者了解到,百世集团在收到通知后有6个月时间重新达到符合最低要求的股价。

此后,百世集团股价在2月短暂持续上升至1.12美元后,整体又回复低迷状态。3月21日至今,百世集团已连续36个交易日收盘价低于1美元。5月10日报收0.32美元,为2017年上市以来最低价,较2018年6月12日13.54美元的历史高点已跌去97.6%。此次并股后,理论上百世集团的股价将增长4倍,有望跨越1美元的监管红线。但对此,有投资者表示并不看好后市,称百世集团并股后又可以跌了。

## 卖掉快递业务扭亏为盈

实际上,在去年12月宣布完成国内快递业务转让后,退市边缘的百世集团已扭亏为盈。2021年财报显示,第四季度百世集团净利润为人民币19.74亿元,同比2020年亏损6.25亿元增长415.84%。去年,百世集团净利润2.619亿元,同比大增112.93%,同时去年是2016年以来首次实现全年盈利。百世集团表示,其利润增长主要是由于出售中国快递业务的收益。

赛道调整后百世集团虽然有一定优势,但燃起投资者信心和突围是其面临的难题。百世集团表示,2022财年目标是实现快运和供应链业务的盈利,将加码发展快运业务。据了解,目前百世快运旗下末端网点超过18000个,共有95个自营分拨中心,省市级网络覆盖率达到100%,区县覆盖率达96%。

去年年末,中通快运宣布完成超3亿美元B轮融资。本轮融资后,中通快运将进一步加大信息系统研发、新型基础设施建设投入,加速专业人才梯队搭建,巩固扩大良好发展态势。另一方面,今年京东物流通过收购德邦快递也将在快运市场中“分一杯羹”。而在供应链方面,去年顺丰控股通过收购嘉里物流,实现供应链业务及国际快递业务均取得良好增长。顺丰控股表示,将打造全新的全球智慧供应链体系。